

国际篮联牵手 东亚超级联赛

羊城晚报记者 郝浩宇
报道:国际篮联(FIBA)昨天宣布,与东亚超级联赛(EASL)签订了一项为期10年的协议,将为东亚超级联赛提供全面认证及支持。

据悉,全新的东亚顶级冠军联赛将于2021年10月启动,届时8支顶级俱乐部将进行主客场赛制的小组赛。次年2月,进入4强赛阶段并决出冠军、亚军与季军。据主办方透露,EASL将在2023年扩大到16支参赛球队。EASL比赛将纳入各参加职业联赛的比赛中。

对于这项赛事的重大改变,FIBA秘书长安德里亚·扎格克里斯说:“对EASL的认证是基于其在该地区发展篮球运动的坚定承诺,且符合FIBA旨在打造国际俱乐部赛事的俱乐部竞赛策略。”FIBA亚洲执行董事哈吉里安说:“EASL在组织顶级俱乐部的世界级比赛方面表现出卓越的运营能力,并坚定地致力于在FIBA联赛法规框架内提升东亚篮球运动水平。”

对于全新赛制,EASL首席执行官马特·拜尔表示:“EASL很高兴获得FIBA的支持,并且,在拥有来自中大中华地区、日本、韩国及菲律宾的顶级俱乐部的情况下,我们有信心在2025年成为世界顶级职业篮球联赛之一。”

在与FIBA达成新的合作协议前,EASL在过去三年里成功举办了一场季前赛,这场比赛,恒大队赢球有些运气成分,但也体现出球队具备丰富的比赛经验。

广深职业围棋 网络对抗赛落幕

广州队夺冠

羊城晚报记者 葛万里报道:2020年广州深圳职业围棋网络对抗赛昨日落幕。经过两轮激烈争夺,广州队以两回合总比分5比3战胜深圳队,获得冠军。

为加强广州、深圳两地体育文化交流,共同促进两地围棋事业发展,由广州棋院和深圳棋院共同主办,深圳市瀚德体育文化发展有限公司承办的“广深职业围棋网络对抗赛”19日在腾讯野狐围棋平台打响。本次赛事广州队派出的队员均来自广东东湖棋院队,他们是王昊洋六段、安冬旭六段、许瀚文四段和佟禹林四段。深圳队的阵容则来自深圳秦汉胡同队,队员有甘思阳五段、韩晗五段、陈昱森五段和王硕五段。今年,这两支队伍都将参加全国围棋乙级联赛,故本次网络对抗赛也成为两队的热身赛。

本次比赛共进行两轮团体对抗,总局分高者为优胜队,如果两回合总比分战成平手,则第二轮第一台的主将获胜方为优胜队。首轮较量,深圳队的陈昱森执白率先中盘击败许瀚文,但广州队的佟禹林很快就还以颜色,执白中盘战胜韩晗。随后结束的两盘对局,深圳队的甘思阳在劫争中形成大转换后不敌王昊洋,王硕也输给了安冬旭,这样广州队以3比1的比分先拔头筹。

昨晚双方继续进行第二轮争夺。尽管深圳队第一台主将陈昱森执黑战胜王昊洋,第二台老将甘思阳执白击败佟禹林,但由于第三和第四台的王硕、韩晗分别负于广州队的许瀚文与安冬旭,双方本轮2比2打平,计算两回合总比分,广州队以5比3获得优胜。

参加本次比赛的广州队和深圳队,得到了广东东湖棋院和深圳秦汉胡同国学书院的大力支持。

广州市体育节赛程过半 创新玩法掀热潮

羊城晚报记者 苏荇报道:
广州市第十六届体育节自8月8日正式启动至今,35项大小型的全民健身活动已轮番上演,掀起“全民健身月”热潮。8月30日前,还将有16项活动逐步铺开。

如今体育节赛程过半,不少新兴项目备受瞩目,比如小金属地掷球嘉年华、没了板胶的乒乓球拍光板擂台赛、融合了羽毛球、网球、乒乓球的匹克球运动等,极具特色的赛事机制和全新玩法吸引了不少市民热情参与。与此同时,今年体育节活动积极探索“云办赛”模式,运用现代科技手段,至今已推出15项线上活动。

传统项目也搞搞“新意思”,吸纳更多新时代的元素。接下来,体育节还将推出夏令营、航模、台球、排球、围棋、跳绳、太极拳、无线电测向等16项赛事活动。



榜首大战 恒大险胜

在昨晚中超第六轮的一场焦点比赛中,广州恒大在长时间少一人的情况下,以2比1力克此前排名A组第二的江苏苏宁,积15分继续在A组领跑。这场比赛,恒大队赢球有些运气成分,但也体现出球队具备丰富的比赛经验。

韦世豪缺阵,张琳芃染红

恒大队的首发阵容与上一轮一样,但在替补名单中缺少了头号得分手韦世豪。原来,在前天的赛前最后一次训练即将结束时,韦世豪的大腿抻到了,但没拉伤,“没进比赛名单,不是因为纪律的原因。”恒大队主教练卡纳瓦罗说道。

恒大队在上半场较好地控制了球权。第24分钟,杨立瑜在左路突入禁区被放倒,主裁判判罚点球。从慢镜头回放看,这个犯规动作不算大,可判可不判,恒大队获得点球有一定的运气成分。艾克森主罚一蹴而就,这是艾克森本赛季

的第二粒进球。不过,恒大队在第38分钟遭遇困难。张琳芃在中场防守时领到本场比赛的第二张黄牌,被红牌罚下,这差点成为比赛的转折点。“张琳芃的红牌我无法评论。”卡纳瓦罗赛后显然也对张琳芃的犯规动作不满。

随后,苏宁队利用人数上的优势加强进攻。中场休息时,苏宁队换上了头号射手特谢拉和队长吴曦。第53分钟,特谢拉传中,朴志洙在解围时皮球碰在了埃尔德的腿上,折射入网,扳平了比分。之后,苏宁的攻势很猛,眼看着就要反超比分。

同天生日,顾超给郑智“送礼”

场边,卡纳瓦罗思索着对策,用郑智和费南多换下了何超和塔利斯卡。昨天恰好是郑智的40岁生日,如果不是张琳芃的红牌,郑智可能会在替补席上看完比赛。

人数占优的苏宁队希望将比赛提速,利用人数优势冲垮恒大队的后防线。但郑智上场后,与保利尼奥利用比赛经验,把节奏控制了下来,化解了苏宁队的多次快攻。虽然人数少一人,但恒大队的反击仍然很有威胁。

第83分钟,江苏苏宁出现严重失误,米兰达回传门将顾超,后者竟然将球直接踢给了保利尼奥。保利尼奥笑纳了这个大礼,将比分变成2比1。

巧合的是,昨天也是顾超的生日。“今天是顾超的生日,很遗憾他出现了失误,竞技体育都会有失误,我们没必要去责怪他。”苏宁队主教练奥拉罗尤赛后宽慰顾超,但他也表示:“比赛中出现失误就必须付出代价,我们付出了代价,下半场的比赛我们掌握了局势,直到对手进球为止,有一个失误后,比赛就结束了。”

恒大队也充分利用了费南多的速度优势。第87分钟,费南多曾一路杀进禁区被铲倒,获得点球。不过,保利尼奥犯规在先,点球无效。2比1力克江苏苏宁后,广州恒大保住了A组领头羊的位置。

羊城晚报记者 林本剑

两球领先一度被追平

深足险胜大连人队

深圳佳兆业在昨晚中超第六轮A组一场进球大战中,以3比2险胜大连人队,止住四连败的颓势,也改写了此前对大连人队九连败的历史。

深圳佳兆业此前四连败,排名A组倒数第二。原主帅多纳多尼在四轮过后就被解职,成为今年中超第一位下课的主教练。而大连人队是A组唯一一支不胜的球队,前五轮2平3负,排名小组垫底。因此,这场比赛谁都输不起。两队此前有过9次交手,深圳佳兆业全败,大连人队可谓深足的“克星”。

此役,深足全员可出战。代理主教练张效瑞在首发阵容上做了大改动,尤其是后防线四人全换。韩国外援宋株熏受伤复出,重新进入首发名单。第12分钟,郜林的一次威胁不大的射门,大连人队门将张翀出现“黄油手”低级失误,皮球从他双臂之间缓慢滚入球门。第21分钟,葛振右路传中,普雷西亚多后点鱼跃冲顶,头球攻门,将比分扩大为2比0。两球领先的深足在上半场余下时间里仍然牢牢掌握着主动权,并有机会再次改写比分。

不过,中场休息过后,大连人队若两队。第48分钟,大连人队左路起高球传



图/视觉中国

奥运战“疫” ·蹦床故事

中国奥运备战
在疫情期间开启了
严密的全封闭模式,
疫情缓解后广东蹦
床队中的几位国手
回粤短暂休整,羊城
晚报记者独家采访
了解到了疫情期间
奥运基地里的一些
动人故事。



A “生孩子有什么大不了的?”

蹦床奥运集训所在的国家训练基地,今年新冠肺炎疫情后用铁丝网和围栏建起了两层的隔离带。在李丹看来,这种“与世隔绝”是疫情防控的需要,但儿子才一岁多,正是离不开妈妈的时候,又不接受手机视频一类的虚拟沟通,对妈妈的陌生感日益显现。就算触不可及,现实中远远地看一眼、喊一声也比线上视频强!想到这,李丹开始在基地内转悠,发现地形变化下的隔离带有宽有窄,宽的地方相隔百米,人都看不清。好在反复转悠总算找到个“黄金点”——最窄处内外相隔约30米,于是她丈夫马上骑车把宝宝运到基地外的“黄金点”。

继续咬牙死扛?身体顶不住超量训练就病给你看!生孩子前在国家队练了十几年没发过烧的李丹,复出上量后因为免疫力低下几度发烧,出现尿血,去到医院舌头还肿了,肿得说不出话。

30米外终于看到儿子、听到他的声音,李丹喜极而泣,离开宝宝复出,这段日子实在太难了。今年31岁的她,是集全运会、亚运会、世锦赛冠军于一身的广东

30米外,触不可及的妈妈

“可是妈妈有一个梦想,以后你长大才会明白,为了这个梦想,妈妈努力过、坚持过、奋斗过。”

“妈妈!”一岁半的宝宝隔在30米外大喊,把李丹喊哭了。作为中国蹦床迄今为止唯一一位产后复出还能成功跻身奥运集训的选手,她的泪水中含着欣喜,含着辛酸,亦含着内疚。



队出场多次,两名中场大将科克和萨乌尔同样如此。他们一起落选本期国家队。马竞中场新锐略伦特上升势头迅猛,在欧冠1/8决赛次回合客场战胜卫冕冠军利物浦的比赛,他贡献两个进球和一次助攻,同样落选本期国家队。

恩里克表示:“西班牙国家队员的名单后续是可调的,在俱乐部有出色表现的球员都有机会,略伦特在我的计划当中,他可能下一期就入选了。”至于四位国

B “漫游”→“失联” →“黄金点”

“真是自己给自己挖个坑还跳了进去!”躺在病床上的李丹心里第一次对自己产生了怀疑。在这个节骨眼上,队友教练和队友不断来看望和鼓励她,队医更细致地结合病情帮她调整训练量和治疗方案。“我不是一个容易放弃的人,既然大家都没放弃我,我自己更不能放弃!”渡过节骨眼后的李丹,体能开始恢复,竞技状态也迅速回升,练到去年6月,凭着实力正式回归国家队。这时家人也带着孩子租住在京,她在国家队的特许下白天训练、晚上回家,正想着复出带娃两不误,结果新冠疫情突发。

今年2月在阿塞拜疆征战世界杯巴库站暨东京奥运积分赛时,李丹突然回不去了——考虑到当时国内的疫情,中国蹦床奥运集训队打算将奥运备战改在国外“漫游”,阿塞拜疆、意大利……这么一个接一个的外国训练营地安排,练到直接去日本比完奥运回国。

那得多久看不到儿子呀?!李丹怅惘不已,练到3月,疫情有变,国内反而显得更安全,一听说巴库出现首例新冠,国家队立即取消“漫游”模式,全队飞回北京。但回到国家训练基地一看,疫情下全封闭!母子还是“失联”,于是有了本文开头的一幕。

每周三次,儿子放在特制的篮球里由丈夫骑车运去“黄金点”,李丹就等在铁网内向他们招手,隔着30米外喊话太累就打手机开扬声器,总算有了音像俱全的线下实时交流,只可惜依然触不可及。

随着东京奥运延期、国内疫情缓解,如今李丹走出了基地。“不能陪在宝贝身边,妈妈其实很内疚的!”终于能亲手抱到儿子后,她潸然泪下:“可是妈妈有一个梦想,以后你长大才会明白,为了这个梦想,妈妈努力过、坚持过、奋斗过。”

羊城晚报记者 梁劲松

国乒奥运模拟赛

孙颖莎加冕“三冠王”

羊城晚报讯 记者魏超然报道:中国乒乓球队东京奥运模拟赛女子团体的比赛昨晚在海南陵水落幕,决赛中,由陈梦、孙颖莎、王曼昱组成的女一团以3比0完胜陈幸同、孙铭阳、顾玉婷组成的女二团,以一盘未失的成绩夺冠。继混双女单后,孙颖莎也夺得了本次赛事个人第三项冠军。

本次赛事,女二团模拟的正是国乒女队的最大竞争对手日本队,其中孙铭阳的打法与日本名将伊藤美诚颇为相似。女一团众将夺冠后接受采访时表示,真正将这场决赛当成奥运会的决赛在准备,就把对手当作日本队打——比赛中打到决胜局,或者一上来自己就落后。

但是女一团预想的困难局面并未发生,比赛的进程非常顺利。首盘双打,陈梦/王曼昱对阵顾玉婷/陈幸同。经过几场比赛的磨合,陈梦/王曼昱已渐入佳境,尽管首局对手一度9比5领先,但陈梦/王曼昱连得6分实现逆转,并一鼓作气再胜两局,以3比0为女一团取得开门红。

孙颖莎作为女一团的第一单打随后出战,对手是模拟伊藤美诚的孙铭阳,比赛打得较为胶着,但

孙颖莎的关键分能力明显更强。以11比13丢掉首局后,孙颖莎连扳三局实现逆转,延续了自己本次模拟赛的全胜成绩。

第三盘上阵的王曼昱,充分调动出了自己的状态,以3比0轻松击败另一位国乒名将陈幸同。女一团以此一盘未失的战绩加冕冠军,女二团夺得亚军,早前进行的铜牌战中,由王艺迪、刘斐、钱天一组成的女三团击败女七团,夺得季军。

孙颖莎成为本次模拟赛的最大赢家,首先是混双搭档许昕夺冠,随后她在女单决赛中力克自己的队友王曼昱加冕,最后又以第一单打的身份携手队友拿下女团冠军,成为本次比赛的“三冠王”。

女一团的轻松夺冠其实在众人的意料之中,毕竟在丁宁、刘诗雯、朱雨玲三大主力缺席的情况下,女一团的实力在所有队伍中独占一档。国乒女队主教练同时也作为女一团主管教练的李隼就表示,夺冠并非本次比赛的最大收获,而是整个准备的过程。“我们作为一个整体,一起吃饭、训练、聊天,比赛培养了她们相互之间的默契,也包括和教练员的磨合,场下的功课其实大有场上。”

中国乒协将组建国青队和国少队 选拔范围将更加开放,不再限于专业运动队输送

立国青队和国少队的可行性进行了充分调研、探讨与论证,一致认为组建国青、国少队势在必行。

同时,中国乒协还正式下发了第一期国青、国少队选拔办法,在原有省、自治区、直辖市优秀运动队人才培养和输送模式的基础之上更加开放:面向社会、面向学校、面向俱乐部、面向个人公开选拔优秀后备人才,最大限度激发社会的动力和活力,进一步夯实国乒青少年儿童后备人才基础。

根据目前疫情防控的需要,第一期选拔赛分两阶段进行:第一阶段选拔赛由各省、自治区、直辖市范围内公开举行,并于9月起在全国各地陆续开赛;第二阶段选拔赛由中国乒协统一组织。

赛事报名通知会在各省、自治区、直辖市乒协以及中国乒协官网同时发布。

国际足球·观察

西甲季军无人入选西班牙国家队

恩里克用人标准引发争议

前巴塞罗那主帅恩里克第二次执教西班牙国家队,他的选人引起争议。恩里克昨晚公布最新一期的24人国脚名单,备战9月4日开始的2020-2021赛季欧洲国家联赛,西班牙国家队届时将客场挑战老对手德国队。

恩里克表示:“西班牙国家队员的名单后续是可调的,在俱乐部有出色表现的球员都有机会,略伦特在我的计划当中,他可能下一期就入选了。”至于四位国

队常客萨乌尔、科克、科斯塔、莫拉塔为何落选,恩里克似乎都懒得解释。

除了对西甲季军马竞有着看法,恩里克还对西甲射手榜季军莫雷诺有着看法,这位比利亚雷亚尔当家前锋落选本期国家队。在本赛季西甲射手榜,梅西、本泽马、莫雷诺分列前三位,他们一起入选本赛季西甲11人的最佳阵容。梅西和本泽马都是进球最多

的西班牙本土球员,他的落选似乎没什么道理。

恩里克表示:

“我不喜欢谈

论那些此次没有进入名单的球

员,对于入选的24人来说,这

是一个非常重要的日子。对那些想

进西班牙队的队员来说,我的要

求是非常清楚的,莫雷诺等球

员以后仍有机会入选国家队。”

多位锋线明星落选国家队,

造成西班牙队本期名单的前

锋位置